

电力“玫瑰” 抗疫撑起“半边天”

□记者 窦娜/文 通讯员 张岩/图

女本柔弱，战“疫”者刚！

在全民抗击新冠肺炎疫情的战斗中，女性具有举足轻重的作用，她们撕下柔弱的标签，取而代之的是勇敢、坚韧、坚不可摧。在国网周口供电公司，同样有一群出色的女性，面对疫情，她们挺身而出、坚守一线、辛勤工作、英勇奋战，用无私无畏展现女性风采，以担当作为贡献巾帼力量。

沈滢：职工健康的“守护者”

突发的新冠肺炎疫情让人们措手不及，作为国网周口供电公司综合服务中心副主管、公司疫情防控组成员的沈滢更是绷紧了神经。按照公司部署，沈滢负责公司消杀、防疫物资筹备及4个家属区的防疫工作。接到命令后，沈滢紧急行动，进行物资筹备。1月23日，她便将第一批筹集到的15000只口罩全部发放到职工手中，为广大职工做好了第一道防护。

除夕夜，在大多数人围坐一起吃团圆饭的时候，沈滢顾不上下幼的女儿和意外摔伤卧床的父亲，冒雨在中心城区购买防疫所需的口罩、消毒液等物资。春节期间，她克服重重困难，与卫生部门沟通，广泛联系各地经销商和生产厂家进行物资筹措。对于到手的防疫物资，沈滢带领同事妥善保管，统筹发放，优先向调度、运维、营销、供服等一线人员发放，制订详细发放计划和登记台账，严格按照各类人员防护手册的要求进行配备。



自疫情发生以来，在沈滢的统一调配下，该公司上门配送、集中发放物资12次；各部门急需库存物资，随提随供。

不记得有多少次凌晨归家，也不记得有多久没有按时吃饭，但是，为了同事们的健康安全，沈滢无怨无悔。“我原来最怕走夜路，经过这段时间的锻炼，现在胆子大了，也减肥了。”沈滢说。

冯迎迎：“电网中枢”的女护卫

3月8日，在国网周口供电公司调控中心，冯迎迎正在电脑前逐一查看周口中心城区配网线路和设备的运行情况。

中午12时，利用午饭的时间，冯迎迎忍不住拨通了视频电话，看看1岁多的女儿。

“妈妈，妈妈。”萌萌的声音从手机另一端传来，冯迎迎脸上不自觉地充满笑容。

冯迎迎是配网调控班的副班长，她所在的班组属于调控中心，负责着城区10千伏线路设备的运行监测和故障处置。在电力系统，电网调控中心是电网运行指挥的“中枢”，为了减少人群接触，避免交叉感染，保障电网指挥中枢的安全运行，冯迎迎和所有调控值班同事从2月12日起便开始了隔离生活，活动的地点变成了值班室、隔离室。

接到公司下达的封闭管理通知后，冯迎迎1岁多的女儿被“强制”断奶。“刚离开宝宝那几天，我视频电话都不敢出声、不敢露面，怕宝宝看到我会哭闹，只能通过镜头默默地看着她。”说起刚离开孩子时的情景，冯迎迎忍不住声音哽咽。“有时她在视频那边哭，我在视频这边哭，晚上睡不着就会想，等疫情结束了，我要告诉她，妈妈没有不理她，只是去完成一项光荣又艰巨的任务。”冯迎

迎说。

赵继红：防控一线的“大管家”

在国网周口供电公司疫情防控一线，有这样一位女性，在防疫物资分配和防控人员调度上，她事无巨细、面面俱到，被大家亲切地称为“大管家”，她就是赵继红。从疫情开始到现在，她几乎每天都要工作十几个小时，却从来没有喊苦叫累，始终坚持奋战在一线。

新年初始，接到新冠肺炎疫情防控命令后，赵继红迅速开展工作，及时调配8个办公区和4个家属区防控点的负责人，并利用各防控点现有的桌椅把防控点设立起来。在她的组织安排下，正月初二下午4时所有防控点的人员全部到岗开展工作。

疫情防控期间，晚上10时回家是赵继红的工作常态。她每天不但要做好物资的分配和记录工作，还要安排好各防控点100多人的值班调配，有时候在电脑前一坐就是几个小时。同事们劝她不要着急，把工作放到第二天再做。对此，赵继红总是说：“无论再晚，当天的工作必须当天完成，只有这样才能使各项工作有序运转。”

七一路1号家属院是赵继红的包干小区，由于家属院老旧、人员结构复杂，防疫工作困难重重，但是在她的带领下，小区的防控工作多次受到周口市各级领导的表扬和称赞。

芬芳馥郁满馨香，电力“玫瑰”别样红。从防疫物资的调配，到一线防控的坚守，从保护“电网中枢”严守规定隔离，到服务用电客户连续在岗值班，国网周口供电公司的女职工用辛劳和付出、坚守和奉献，撑起了抗疫“半边天”。